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[bookmark: _GoBack]Волжское МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора рассмотрело Ваше обращение от 29.11.2023. По результатам рассмотрения сообщаю следующее:
1. Вопрос: Возможно переоформление Разрешений на работу в ОИАЭ? Персонал в 2023 г. проходил плановое обучение по РБ, медосмотр, психофизиологическую экспертизу. 
Ответ: Согласно п. 93 Административного регламента по предоставлению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по выдаче разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии работникам объектов использования атомной энергии, утвержденного приказом Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору от 19.12.2023 № 623 (далее - Регламент), разрешения подлежат переоформлению при:
- реорганизации юридического лица в форме преобразования при изменении его места нахождения или наименования, если должностные обязанности владельца разрешения не изменились;
- переименовании должности без изменения должностных обязанностей;
- назначении работника на должность, которую он имел право замещать на основании ранее выданного действующего разрешения;
- изменении фамилии или имени или отчества заявителя.
В Вашем случае, персонал из ООО «Концессии водоснабжения – Саратов» переводится в МУПП «Саратовводоканал», следовательно, п. 93 Регламента (реорганизация юридического лица в форме преобразования при изменении его места нахождения или наименования) не подходит под этот критерий.
При последующей подготовке документов для получения разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии, необходимо руководствоваться п. 27-31 Регламента, т.е. подать заявления и комплекты документов для первичного получения разрешений на право ведения работ в области использования атомной энергии.
2. Вопрос: Нужно начинать с регистрации МУПП «Саратовводоканал», согласно п. 14 Правил регистрации организаций…постановление РФ № 1184 или с получения СЭЗ и т.п.
Ответ: В нормативных документах в области использования атомной энергии отсутствуют требования о том, что должно быть оформлено организацией, осуществляющей (планирующей осуществлять) деятельность в области использования атомной энергии, в первую очередь.  
Однако, согласно п. 8 «Правил регистрации организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категорий радиационной опасности» (утв. постановление Правительства РФ от 19.11.2012 № 1184, далее – Правила регистрации), уведомление об осуществлении деятельности по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категорий радиационной опасности составляется и направляется организацией в  регистрирующий орган до начала фактического осуществления этой деятельности.
В соответствии с п. 16 Правил регистрации ООО «Концессии водоснабжения-Саратов» вправе передать имеющиеся радиационные источники в другую организацию (в Вашем конкретном случае – в МУПП «Саратовводоканал»), зарегистрированную в соответствии с Правилами регистрации. 
Исходя из вышеизложенного, МУПП «Саратовводоканал» должно быть зарегистрировано в реестре организаций, осуществляющих деятельность по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категорий радиационной опасности, до получения радиационных источников от ООО «Концессии водоснабжения – Саратов».
3. Вопрос: Передача РВ (НП-067-16 раздел VII пп. 41, 42, 46) будет без транспортировки (только по бумагам – приходно-расходные документы), без входного контроля? Первичную инвентаризацию проводить?
Ответ: В Федеральных нормах и правилах в области использования атомной энергии «Основные правила учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов в организации. НП-067-16», утвержденных приказом Ростехнадзора от 28.11.2016 № 503 отсутствует определение «передача радиоактивных веществ и радиоактивных отходов (далее — РВ и РАО) без транспортировки», таким образом  организация-отправитель и организация-получатель должны соблюдать требования раздела VII НП-067-16 при отправлении и получении РВ и РАО независимо от способа получения и передачи.
В соответствии с п. 14 Приказа Госкорпорации «Росатом» от 07.12.2020 № 1/13-НПА «Об утверждении форм отчетов организаций в области государственного учета и контроля радиоактивных веществ, радиоактивных отходов и ядерных материалов, не подлежащих учету в системе государственного учета и контроля ядерных материалов, активность которых больше или равна минимально значимой активности и удельная активность которых больше или равна минимально значимой удельной активности, установленной федеральными нормами и правилами в области использования атомной энергии, порядка и сроков их представления»
(далее — Приказ № 1/13-НПА) организация, впервые направляющая отчет в СГУК РВ и РАО, должна, помимо определенных в соответствии с пунктом 4 Приказа № 1/13-НПА форм, представить сведения о результатах внеплановой инвентаризации объектов учета в ЦИАЦ. В таком случае отчет представляется с приложением копий:
- свидетельства о регистрации юридического лица;
- свидетельства о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту ее нахождения;
- лицензий организации на право ведения работ в области использования атомной энергии и (или) решения о регистрации организации, осуществляющей деятельность по эксплуатации радиационных источников, содержащих в своем составе только радионуклидные источники четвертой и пятой категории радиационной опасности.
В случае если же организацией ранее представлялись отчеты в СГУК РВ и РАО, то проводить внеплановую инвентаризацию не надо.
4. В связи с тем, что 4-й вопрос в Вашем обращении (а именно: «ОСПОРБ-99/2010 пп. 3.5.1, 3.5.2 – требуется заявка? В договоре передачи (поставки) можно указать, МУПП и поставляемый РИП соответствует требованиям п. 1.8.»),  касающийся разъяснений санитарно-эпидемиологических требований «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности (ОСПОРБ 99/2010)» (утв. постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 26.04.2010 № 40), выходит за рамки компетенции Волжского МТУ по надзору за ЯРБ Ростехнадзора, Ваше обращение в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направлено на рассмотрение в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области										

