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На ваш запрос от 25.04.2022 Волжское межрегиональное территориальное управление по надзору за ядерной и радиационной безопасностью Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, об актуализации уровня физической защиты радиационных объектов поясняет следующее:
- порядок определения и установления, в организации, уровня физической защиты (далее – УФЗ) радиационных объектов (далее – РО) определен пунктами 14 – 20 «Правил физической защиты радиоактивных веществ, радиационных источников и пунктов хранения»;
- с учетом рекомендаций МАГАТЭ и отечественного опыта регулирования и обеспечения безопасности в области использования атомной энергии, приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 10.10.2017 № 417 утверждено Руководство по безопасности при использовании атомной энергии – «Положение по установлению уровней физической защиты радиационных объектов», (далее – РБ-130-17).
Пунктом 8 вышеназванного документа определены случаи, при возникновении которых необходимо проводить работы по установлению уровней физической защиты радиационных объектов, в том числе – дана рекомендация по пересмотру (актуализации) документа, устанавливающего уровни физической защиты радиационных объектов, раз в пять лет.  
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